OPCION A

3x?+sen’x+2 si x<0
1..- Dada la funcion 3&/;+2aCOSX si O<x<m

Ux+b—-2 si mw<x

a) Hallar los valores de a y b para que f(x) sea continua en todo R (explicar) [1 punto]

b) Estudia la derivabilidad en todo ‘R de la funcion f(x) con los valores de a y b obtenidos
anteriormente [1'5 puntos]

a)

£(0)= lim f(x)=3:0" +sen’0+2=0+sen 0+2 =2
im £(0)= lim f(x)=21im f(x)=2a=a~=1
lim f(x)=3/0 +2acos0=0+2a-1="2a = £(0)=lim f(x)=2lim f(x)=2a=a

lim f(x)=3n+2-1cos n=3n +2(-1)=3n -2
xon lim f(x)=3n-2=f(1)=lim f(x)=3n+b -2
f ()= lim £(x)=Yn+b -2 = fim £(x) =3/ ~2= £(1)=lim £ (x)=3/r+

Yn-2=3Yn+b-2=Yn=Yn+b=>n=n+b=b=0

b)
lim f'(x)=6-0+2sen0cos0=0+2-0-1=0
Xx—0"

6Xx+2senxcosx Si x<0 lim f'(x )=T—2 seno_l—z 0 = Sin soluciodn
x—0" 3
1 ]
f'(x)= —-2senx s O<x<n=> =
( ) 33/X2 T lim f'(x)=i—25enn= 1 0= 1
1 . o 3%/75—2 3%/71—2 R/n?
SI mw<X . . 1
e fim )=

lim f'(x)=0# lim f'(x)=c0 = En x =0 No es derivable

x—0" x—0"

lim f'(x)=lim f'(x)=

1
X—>1" x—nt 33,752

= En x = &t Es derivable




2.- Calcular

2 5
a 53/x —3x° + —) dx (0'75 puntos b)|——=—dx (125 puntos
) j[ | dx (075 puntos) )j<2x_3)2+9 (125 puntos)

T

2
c) J'cotg xdx (0'5 puntos)

6

1 ia 1 1
a)ll 5 3} +—=|dx=5 x3dx 3 xPdx+2[x%dx==5-——-x3 —-3.——.x*14+2. xEt
[ siar + 5 Joxspaaf ez caoms e gt e
3
1 4 1 1 15 3 2
=5.—.x3-3.=.x"+2. — x'T=""3x* - = .x*-2.x'= Yx-=-x*-=+K
ﬂ 4 -1 4 \/— 4 \/_ X
3
b)
5 1 3du
I: — OX = —: = — JE—
I(2x-3)2+9 It +9 2 It +9 I ( J 2 1 T18Yu% 41
dt t
2x—3:t:>2dx:dt:>dx:? §—u:t—3u:dt—3du

I:J.dex:15 du =§arctgu—§arctg( jzéarctg(zx 3}LK
(2x-3)° +9 187u*+1 6 6 3) 6 3

1

dx= L~ in ek =in 1—In%:0—(ln1—ln 2)=In2
1 i
2

T 7T
X=—=t=sen—=1
sen x=t=cos x dx = dt = 2
T n 1
X=—=t=sen —=—
6 6 2



3.- Calcular la matriz X tal que XA + 3B = C, siendo

-1 -3 2 3 -1 4
A= B= yC= (detalla todos los célculos realizados)
2 4 4 -1 3 2

[2’5 puntos]
XA=C-3B= XAA' =(C-3B)A' = XI =(C-3B)A* = X =(C-3B)A™

|A|:‘_1 _3‘:—4+6:2¢0:>3A1:>A1=i(adjA‘):Atz(_l ZJ:adet:(Af 3}
2 4 A -3 4 -2 -1

c—3B:(_31 3]_3(421 —Slj:(_sl :Hfz —93}(:; _55j:»><=(7 _SJ%V SJ

ai_ 143 9 5)2(-2 -1
2{-2 -1
><_1 -7 -5)(4 3) 1(-18 -16) (-9 -8
2(-9 5) -2 -1) 2(-46 -32) (-23 -16
X=-1+X
SX-y+2=2
4.-Dadaslarectassecantes I, 14 y=3-41 (LeR) vy rz:{ obtener
-5x+y+z=0
2=-2+3\

las ecuaciones en forma continua y en forma paramétrica de la recta s que pasa por el punto
de interseccion de las rectas dadas y es perpendicular a ambas, explicando el procedimiento
utilizado [2’5 puntos]

El vector director de la recta s lo hallaremos como el producto vectorial de los vectores de las
dos rectas por ser perpendicular a ellas

SX—y+z2=2
, =271=2=17=1=5x-y+1=2=y=5X+1-2= y=-1+5x=
-5x+y+z=0
X=-1+A
: =3-4
-y 32 3}; -1+A=p
Z_X__+ 13 4= 1451 >3 =3=>h=1>1+l-p=p=0=3-4.1=-145.0=
" _2+3n=1
r,:qy=-1+5u
z=1
Xx=-1+1=0
—1=-1= Sistema Compatible Deter minado = Punto P de inter seccion => P<y=3-4-1=-1=
z=-2+3-1=1
— i j Kk
v, :(1,—4,3) - — — : =TT : T AT
N =V, =V, xvV, =|1 -4 3[=3]+5k+4k-15i=-151+3]+9% =
Vr2:(1’5'0) ' ’ 1 5 0



Continuacion del Problema 4 de la Opcién A

. . x—1 z-1

Ecuacion continua = s 5—5: y+1:T
{vs=(—5,1,3):> ‘= _5p
PO,-1 71) Ecuacion paramétrica = s=<y=-1+
z=1+3pB



OPCION B

1..-a) Calcula la derivada de cada una de las siguientes funciones, justificando en cada caso si
la funcién es creciente o decreciente en el punto indicado:

i) f(x)=arcsen(2x)-tag (3x) en x=0

> [1'5 puntos]
i) g(x)=+e " +cos(nx) en x=2

N _ . sen x-(1—cos x)
b) Calcular el siguiente limite, explicando como se hace lim

1
o0 In®(x+1) L puntol

a)
i)
1 1 2 3
f'(x)= 22— 3= - N
N TN e el
2 3 2 3 2

i =-1<0 = Decreciente

£(0)= - L
©) 1-0 cos’0 1 1°

Ji—4.02 cos’(3-0)

i)

g'(x):zxexzj—nsen(nx):g'(Z):2'2'e2:4—nsen(2n):4-64_4—n-02 4.¢°_0
2\/ex 4 4 cos (nx) 2\/62 4 4 cOS (27‘c) oJe 11 2/e’ 11
4.1 2 _

'(2)=——===—"-=2 >0 = Creciente

g(2) PN

b)

sen x-(1-cosx) sen0-(1—-cos0) 0-(1-1) 0-0 0 piicando L riopia

= > =

|' = = =
o In(x+1) In*(0+1) N1 0* 0

cos x-(1—cos x)+ [~ (- sen x)]- sen x

cos X —cos” x+sen’x  cos 0—cos?0+sen’0

x50 3In%(x+1) x50 3In?(x+1) - 3In%(0+1)
~c0s0-cos’0+sen’0  1-1°+0 0  aicando Hopital . _
~ 3In*0+1) 30 0 a
:”m—senx—2cosx(—senx)+25enx-cosx:”m—senx+4senx-cosx:—sen0+4sen0-coso:
x>0 6In(x+1) x>0 6In(x+1) 6In(0+1)
_0+4-0-1 0 ppicando L Hopia )ZIIm—cosx+4(cosx-cosx—senx-senx):

60 O pa: 5. 1

X+1

:“m—cosx+4(coszx—sen2x):"m—cosx+4cos(2x):—cosO+4cos(2-0):—1+4~1:§:£
X0 G-L X0 G-L 6 1 6 6 2

X+1 Xx+1 .O+1



2.- Obtener razonadamente dos niimeros positivos, de forma que se cumplan los siguientes
requisitos:

i) La suma de ambos debe ser 60

i) El producto del cuadrado de uno de ellos por el cubo del otro resulte de valor maximo

[2'5 puntos]

Llamando x e y a los nimeros
{x +y=60=x=60-y

_xy

=P=[60-y)y’'= F"=f|]|—§=2-(—1)-(60—y)y3+3y2(60—y)2 =

P':Z—;):(eo—y)[—zw +3y2(60 - y)|= (60— y)-2y® +180y? —3y®)= (60 - y)-5y° +180y?)
y2=0=y=0
P'=5y?(60-y)-y+36)=P=0=: 60-y=0=y=60
-y+36=0=y=36

—5[2y(60 - y)(36 y)-y2(36 - y)-y2(60 - y)|=5y [2(60 - y)- y(36 — y)- y(60 - )]
=5y [(2- y 60 y)-y(36 - )]
=5.0-[(2-0)-(60-0)-0-(36 —0)]=0-(120 —0) =0 = Sin definicion
=5. 60 2 60)-(60 —60)—60-(36 —60)]=300-[-60-(—24)] = 300-60 - 24 > 0 = Minimo
=5.36-[(2-36)-(60 —36)—36(36 —36)] =180 - (— 34)- 24 <0 = Maximo

y =36
X =60-36 =24

Ejercicio 3.- Discutir la compatibilidad del siguiente sistema segun los distintos valores del
3x+mz=1

parametro m: < — X+ My + 22 = m[2'5 puntos]

2x+2z=1
3 0m m=0
A=-1 m 2=6m—2m2:Si|A|=O:>6m—2m2:O:Zm(S—m):O:{ -
> 0 2 3-m=0=>m=3

(Paratodo)vm e % — {0, 3} = |A| 0 = rang(A) =3 = Nuimero de incognitas = Sist.Comp. Deter min ac

Sim=0
3 0 01 0 0 3|1 0 0 31
-1 0 2|0 |={-1 0 2|0 |=|-1 0 2|0 :>Oz:—3:>z:%3:>8insolucién:

2 0 2}-1 0 0 6]-1 0 0 0]-3
Sistema Incompatible



Continuacion del ejercicio 3 de la opcion B

Sim=3
3 0 311 3 0 3|1 3 0 31
-1 3 22|=|-3 9 6|6 |=|0 9 9|7 :>Oz=—1:>z:_—l:>Sinsolucién:>

2 0 211 -6 0 -6/-3 0 0 0-1

Sistema Incompatible

=-1+3A
Ejercicio 4.- Dadalarecta r:q y=-5A (X € iR)y el punto P(2, - 2, 3) exterior ar
Z2=2+2\

a) Hallar la ecuacion en forma general del plano 1 que los contiene, explicando el
procedimiento utilizado [1'5 puntos]

b) Obtener las ecuaciones en forma paramétrica, en forma continua y como interseccion de dos
planos, de la recta s que pasa por P y es perpendicular al plano 1, explicando el procedimiento
utilizado [1 punto]

a) Para determinar el plano 1 contamos con el vector director de la recta r, con el vector
formado por el punto P y un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su
ecuacion) y por el vector que forma por el punto P y el punto G, genérico del plano, estos tres
vectores son coplanarios (estan contenidos en el mismo plano) y por ello el vector PG es
combinacion lineal de los otros dos, por lo tanto el determinante de la matriz que forman los
tres es nulo y la ecuacién pedida.

R(-1,0,2)

v, =(3,-5 2) X—2 y+2 z-3
ﬁé(102)(, )( -1)=(3,-2,)=>r=| 3 -2 1 |=0=
PR=(x,y,2)-(2,-2,3)= (x 2 y+2,2-3) 3 -5 2
—4(x-2)+3(y+2)-1 ( 3)+6(z-3)+5(x-2)-6(y+2)=0=(x-2)-3(y+2)-9(z-3)=0
n=X-3y-9z+19=0

b) El vector director de la recta s que se quiere obtener es el director del plano ya que es
perpendicular a él.

Formacontinua:>s:x—2:y+2:z—_93
X=2+u
v.=v_=(1,-3,-9)={ Forma paramétrica=>s:{y=-2-3u
z=3-9u
.. 3x+y-4=0
Inter seccion de planos =
O9x+2-21=0




